
Pagina 1 van 7

VERSLAG VAN DE GEMEENTERAAD VAN DE GEMEENTE AALSMEER
d.d. 17 oktober 2019

Voorzitter: G.E. Oude Kotte
Griffier: O. van Kolck

Fractie AA
De dames C. van Hilst-Dekker en G. Holtrop en de heren D. Kuin en R. Martijn

Fractie CDA
De dames A.M. Harte-Fokker en de heren M.P. Buskermolen, L.B. Kabout, P.H.J.M. van Soelen, T.F.M. Verlaan,
D. van Willegen en G.J.H. Winkels

Fractie D66
Mevrouw J. Keessen en de heer W. Kikkert

Fractie GroenLinks
De heer R.P. Fransen

Fractie PvdA
De heer J.H. Buisma (PvdA)

Fractie VVD
Mevrouw M. Vleghaar en de heren J.G.E. Bouwmeester, J.J. van Leeuwen en D.G. van der Zwaag

Afwezig: De dames T. van der Meer (CDA), P. Lakerveld (GL), N. Hauet (VVD) en de heer E.P. Abbenhues (VVD)

Agendapunt Onderwerp

Rb-1 1.1 Opening door de voorzitter, de heer G.E. Oude Kotte

De voorzitter: Een goedenavond allemaal. Hartelijk welkom bij deze ingelaste raadsvergadering
met als onderwerp een debat rondom de actualiteit in de samenwerking tussen Amstelveen en
Aalsmeer, door u geagendeerd. Eerst even de mededelingen: mevrouw Hauet heeft zich
afgemeld voor vanavond, die was helaas verhinderd. En mevrouw Lakerveld. Ik kijk even naar
het CDA, Van der Meer.

De heer van Willegen: Ja. Mevrouw Tessa van der Meer is ziek, dus die komt vanavond niet.

De voorzitter: Mevrouw Van der Meer is ziek. Bij deze ook genoteerd.

De heer Van der Zwaag: Voorzitter?

De voorzitter: De heer Van der Zwaag.
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De heer Van der Zwaag: Moet mijn collega Abbenhues ook even afmelden.

De voorzitter: Bij deze ook afgemeld. Dan hebben we onze huishoudelijke zaken hier met elkaar
gehad. Er is een goeie belangstelling vanavond. Ook van harte welkom, u op de tribune. Ter
agenda is ook aangeleverd een motie, door u allen gezamenlijk. Ik heb ook begrepen dat u daar
allemaal even het woord over wou voeren, dus mijn voorstel zou zijn om dat ook in eerste
termijn meteen mee te nemen. We hebben ook een spreekvolgorde: we doen het vanavond op
volgorde van grootte van de partij. We beginnen daarvoor bij het CDA. Staat u natuurlijk geheel
vrij om over het onderwerp te zeggen wat u daarover te zeggen heeft, en ook in te gaan op de
motie.

1.2 Vaststelling van de agenda

De voorzitter: Voorstel is gewoon om eerst een ronde in de eerste termijn te doen, om daar ook
meteen de motie in mee te nemen en dan kijken we naar de reacties, of er nog een reactie van
het college gewenst is en zo doen wij gewoon de volgorde van deze vergadering. We zijn helaas
iets later begonnen, daarvoor onze excuses, want zoals u van ons gewend bent vergaderen wij
zeer efficiënt hier in Aalsmeer en proppen we alle vergaderingen gewoon op één avond. Na
deze raadsvergadering duiken wij ook gewoon de commissievergadering in, waarin de begroting
op de agenda staat. Dus we zullen voortvarend aan het werk gaan. Het CDA, de heer Van
Willegen, aan u het woord.

Rb-2 Actualiteitendebat over de recente ontwikkelingen in de ambtelijke samenwerking met de
gemeente Amstelveen.

De heer Van Willegen: Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, als fractievoorzitter van het CDA wil ik
mijn dank uitbrengen voor de snelle gehoor gegeven aan de oproep van het presidium om zo
snel mogelijk als gemeenteraad van Aalsmeer een actualiteitendebat te kunnen voeren over
een onderwerp dat leeft. En dat leeft niet alleen bij de raad en college, maar zeker ook bij de
inwoners van Aalsmeer, namelijk de ambtelijke samenwerking met de gemeente Amstelveen.
Zoals u weet, was het een verzoek van alle fracties uit de gemeenteraad om hier, vanavond, de
raadsvergadering te houden. De directe aanleiding voor dat verzoek van alle fracties uit de
gemeenteraad om hier … Oh nee, sorry. De directe aanleiding voor dit debat zijn de
ontwikkelingen van de laatste maanden in de ambtelijke samenwerking met de gemeente
Amstelveen. Deze ontwikkelingen vragen reacties en besluiten, ook zeker na het lezen van het
rapport van de heer Vellenga: tijd voor nieuw elan. Al geruime tijd klinken uit … Vanuit deze
raad zorgen over de ambtelijke samenwerking op basis van de centrumregeling. Geen zorgen
over de individuele ambtenaren. Wel zorgen over de sturing, over de grip en over de steeds
verder oplopende kosten. Wij vinden dat wij, als gemeenteraad, niet goed meer in onze rol
kunnen komen. Deze zorgen zijn door alle fracties, ook laatst nog, uitgesproken bij de
behandeling van de kadernota in juni. Het gevoel, te vaak, dat wij voor voldongen feit staan als
het gaat om financiën, en dat bleek bij de behandeling van onze kadernota niet slechts een
gevoel, waar de organisatiebijdrage van Aalsmeer de eerste jaren nog daadwerkelijk een
besparing en een verbetering opleverde, is dit de afgelopen zes jaar opgelopen van tien naar
twintig miljoen per jaar. Geen gevoel, voorzitter, maar gewoon keiharde feiten. Ik zal hier niet
het hele rapport van samenwerking samenvatten, maar wel de richting aangeven van deze
inleiding, voorzitter. Zoals de heer Vellenga in zijn rapport concludeert, is de huidige
samenwerking eindig. De tijd van voortmodderen is niet langer een optie. Onze raad is in haar
raadsprogramma al heel duidelijk geweest over de toekomst van Aalsmeer. Aalsmeer is en blijft
een zelfstandige gemeente. Een bestuurlijke fusie is niet aan de orde. Deze uitspraak van de
voltallige raad in combinatie met het rapport van de heer Vellenga maken dat wij, als
gemeenteraad van Aalsmeer, het tijd vinden om namens alle partijen een motie in te dienen
waarin wij het college oproepen er voor zorg te dragen, dat uiterlijk op 1 januari 2022 de
centrumregeling beëindigd is. Met uw goedvinden, voorzitter, lees ik ook de motie meteen
voor. Motie. Verkenning andere samenwerkingen, anders samenwerkingsvo…
Samenwerkingsvorm Amstelveen. Gelet op artikel 35 van het reglement van orde, motie
vreemd aan de orde van de dag, de raad van de gemeente Aalsmeer in vergadering bijeen op 17
oktober 2019. Overwegende dat: de resultaten van de huidige samenwerking met de gemeente
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Amstelveen op grond van de centrum ambtelijke samenwerking Aalsmeer-Amstelveen niet naar
wens zijn. Overwegende dat: de organisatiekosten van de centrumregeling steeds hoger
worden. Overwegende dat: de toenemende organisatiekosten vanuit Amstelveen herhaaldelijk
tot een ingrijpende verhoging van de bijdrage van Aalsmeer leidde. Overwegende dat: deze
toename van kosten en het niet hebben van inspraak het budgetrecht van de Aalsmeerse
gemeenteraad uitholt. Het college in zijn taak bemoeilijkt om het dagelijkse bestuur van
Aalsmeer te voeren. Constaterende dat: de organisatie adviesbureau ‘KokxDeVoogd’ volgt in
haar financieel evaluatierapport in 2017 een groot aantal aanbevelingen heeft gedaan om de
toekomstbestendigheid van ambtelijke samenwerking tussen de gemeenten te vergroten.
Constaterend dat: ondanks de afspraken van de afgelopen jaren tussen de colleges, onder meer
aanvullend vastgelegd in het dienstverleningshandvest, die niet tot structurele verbetering in de
samenwerking heeft geleid. Constaterend dat: eerder gemaakte afspraken gestoeld op de vage
begrippen en disbalans over zeggenschap. Constaterend dat: de vergrote afstand tussen het
bestuur van Aalsmeer en de ambtelijke organisatie Aalsmeer-Amstelveen leidt tot
moeilijkheden in de sturing en dit de dienstverlening van haar inwoners aan het bedrijven niet
ten goede komt. Constaterende dat: de heer Vellenga in zijn onderzoek aangeeft dat de huidige
samenwerking niet meer houdbaar is en er gezocht moet worden naar een nieuwe
samenwerkingsvorm. Dan, wij zijn van mening dat: de huidige samenwerking op deze wijze niet
langer kan voortbestaan. Van mening dat: de tijd is aangebroken om nieuwe keuzes te maken
die de zelfstandigheid van Aalsmeer verstevigen en de balans aanbrengen in andere
samenwerkingsvorm met Amstelveen. En daar dragen wij het college op, het college van B en W
van de gemeente Amstelveen de aanzegging te doen dat de gemeente Aalsmeer voornemens is
om met ingang van 1 januari 2022 over te gaan tot uittreding uit de centrumregeling ambtelijke
samenwerking Aalsmeer-Amstelveen. Wij dragen het college op de gemeenteraad een voorstel
voor te leggen, waarin de raad gevraagd wordt toestemming te verlenen conform artikel 1, lid 2,
lid 3 van de Wgr om uiterlijk met ingang van 1 januari 2022 tot uittreding uit de centrumregeling
ambtelijke samenwerking Aalsmeer-Amstelveen te gaan. Wij dragen het college op tegelijk een
verkenning te starten naar andere, gelijkwaardige samenwerkingsvormen en gaan over tot de
orde van de dag.

De voorzitter: Dank voor uw eerste termijn en dat u ook de motie heeft meegenomen, volgens
mij is die goed ter ore gekomen zo, heeft iedereen dat goed kunnen volgen. Ik zou de heer Van
der Zwaag willen vragen voor een eerste termijn. VVD.

De heer Van der Zwaag: Ja, dank u, voorzitter. In de eerste plaats kunnen we ons als VVD
natuurlijk volledig vinden in de gedragen inleiding van de heer Van Willegen van het CDA. Daar
willen we het volgende vanuit het VVD-perspectief aan toevoegen. Als je het gevoel hebt dat de
magie uit een huwelijk is, moet je je gezond verstand gebruiken en zakelijke afspraken gaan
maken over de dingen waar je samen wel een goed team bent en voor de niet lopende dingen
op zoek gaan naar andere, creatieve en verfrissende oplossingen en partners. Als VVD vinden
we de nu door raad en college gezette en te zetten stappen in het huwelijk met Amstelveen
getuigen van gezond verstand, maar ook heb je daarvoor moed nodig en zul je lef moeten
hebben. En dat hebben we in Aalsmeer. De VVD meent dat we als gemeentebestuur onze
verantwoordelijkheid nemen en vanuit een ondernemend perspectief op zoek gaan naar
nieuwe kansen en een nieuw avontuur. Dat past, naar onze mening, volledig bij ons Aalsmeerse
karakter. Doen dus. Dank u wel.

De voorzitter: Hartelijk dank. Het woord is aan Absoluut Aalsmeer, de heer Kuin.

De heer Kuin: Voorzitter. Als fractievoorzitter van Absoluut Aalsmeer wil ik mijn dank
uitbrengen voor het snelle gehoor geven aan de oproep van het presidium om zo snel mogelijk
als gemeenteraad van Aalsmeer een actualiteitendebat te kunnen voeren over het onderwerp
dat leeft, niet alleen bij de raad en het college, maar zeker ook bij de inwoners van Aalsmeer,
namelijk over de ambtelijke samenwerking met deze gemeente. Voorzitter, ik ben - en ik weet
niet of er heel veel in deze zaal zijn - één van degenen die verantwoordelijk was voor de
samenwerking. In mijn periode als gemeenteraadslid, heel lang geleden, hebben wij die
ambtelijke samenwerking opgezet en hebben we er een klap op gegeven. Dat het zo uitpakt, is
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jammer. Want we hadden er heel andere ideeën bij. De directe aanleiding voor dit debat zijn de
ontwikkelingen van de laatste maanden in de ambtelijke samenwerking met de gemeente
Amstelveen. Deze ontwikkelingen vragen om reacties en besluiten, ook zeker na het lezen van
het rapport dat de heer Vellenga: tijd voor nieuw elan. Al geruime tijd klinken vanuit deze raad
zorgen over de ambtelijke samenwerking op basis van de centrumregeling. Geen zorgen over
individuele ambtenaren, wel zorgen over de sturing, over de grip en over de steeds verder
oplopende kosten. Wij vinden dat wij, als gemeenteraad, niet goed meer in onze rol kunnen
komen. Deze zorgen zijn door alle fracties ook laatst nog uitgesproken bij de behandeling van de
kadernota in juni. Het gevoel te vaak, dat wij voor een voldongen feit staan, als het gaat om de
financiën. En dat bleek bij de behandeling van onze kadernota niet meer slechts een gevoel.
Daar waar de organisatiebijdrage van Aalsmeer de eerste jaren nog daadwerkelijk een
verbetering en een besparing was, wat dus ook volgens de uitspraken die we toen hebben
gedaan, om deze samenwerking aan te gaan, een uitgangspunt is geweest, is dit in de afgelopen
zes jaar opgelopen van tien naar twintig miljoen euro. Geen … per jaar, dus. Geen gevoel,
voorzitter, maar gewoon keiharde feiten. Ik zal hier niet het hele rapport over de samenwerking
samenvatten, maar wel richting afronding van deze inleiding. Zoals de heer Vellenga in zijn
rapport concludeert, is de huidige samenwerking eindig. De tijd van voortmodderen is niet
langer een optie. Onze raad is in haar raadsprogramma al heel duidelijk geweest over de
toekomst van Aalsmeer. Niet alleen onze raad, maar ook onze partij Absoluut Aalsmeer is daar
heel duidelijk in geweest, in het laatste verkiezingsprogramma van Absoluut Aalsmeer hebben
wij als punt één van ons verkiezingsprogramma aangegeven dat wij Aalsmeer voor de
Aalsmeerders willen laten zijn, en weer terug naar Aalsmeer. Aalsmeer is en blijft - en dat is ook
één van onze credo’s in het … in ons verkiezingsprogramma - een zelfstandige gemeente. Een
bestuurlijke fusie is niet aan de orde. Deze uitspraak van de voltallige raad, in combinatie met
het rapport van de heer Vellenga, maken dat wij het als gemeenteraad van Aalsmeer tijd vinden
namens alle partijen een motie in te dienen. De heer Van Willegen heeft hem net, namens ons,
ook voorgelezen. En ik ga ervan uit, voorzitter, dat wij een voltallig ‘ja’ krijgen van onze gehele
gemeenteraad. Ik dank u.

De voorzitter: Dank voor uw bijdrage. We gaan naar GroenLinks, de heer Fransen.

De heer Fransen: Dank u wel, voorzitter. Mevrouw Lakerveld is er helaas niet, want die staat al
sinds een uur of vijf in de file op de A2 en ze belde net dat dat niet ging lukken, dus ze had er
graag bij geweest. Voorzitter, als fractievoorzitter van GroenLinks, van het … Wil ik mijn dank
uitbrengen voor het snel gehoor geven aan de oproep van het presidium om zo snel mogelijk als
gemeenteraad Aalsmeer een actualiteitendebat te kunnen voeren over een onderwerp dat zeer
leeft. Niet alleen bij ons, bij het college, maar ook bij de inwoners van Aalsmeer, namelijk over
de ambtelijke samenwerking met de gemeente Amstelveen. Zoals u weet, was het een verzoek
van alle fracties uit de gemeenteraad om hier vanavond een raadsvergadering te houden. De
directe aanleiding voor dit debat, zijn de ontwikkelingen van de laatste maanden in de
ambtelijke samenwerking met de gemeente Amstelveen. Deze ontwikkelingen vragen om een
reactie en die krijgt u vanavond, zeker ook na het lezen van het rapport dat de heer Vellenga,
tijd voor nieuw elan, heeft opgesteld. Al geruime tijd klinken vanuit deze raad zorgen over de
ambtelijke samenwerking op basis van de centrumregeling. Er zijn geen zorgen over individuele
ambtenaren, er zijn wel zorgen over sturing, grip en over de steeds verder oplopende kosten.
Wij vinden dat wij als gemeenteraad niet goed meer onze rol kunnen spelen. Deze zorgen zijn
door alle fracties, ook laatst nog, uitgesproken tijdens de behandeling van de kadernota. Het
gevoel is dat we te vaak voor voldongen feiten staan, als het gaat om de financiën. En dat bleek
bij de behandeling van de kadernota niet slechts meer een gevoel. Waar de organisatiebijdrage
van Aalsmeer de eerste jaren nog een daadwerkelijke besparing gaf, is dit de afgelopen jaren,
de afgelopen zes jaar, opgelopen van tien miljoen naar twintig miljoen per jaar. En ter
vergelijking: voor Uithoorn, een vergelijkbare gemeente, is dat ongeveer zestien miljoen.
Aalsmeer is de afgelopen jaren nog daadwerkelijk … Sorry. Dit is geen gevoel, maar gewoon
keiharde feiten. Ik ga niet het hele rapport van de heer Vellenga samenvatten, maar zoals hij
concludeert, is de huidige samenwerking wel eindig. De tijd van voortmodderen is niet langer
een optie. Onze raad is in haar raadsprogramma helemaal duidelijk geweest over de toekomst
van Aalsmeer. Aalsmeer is en blijft een zelfstandige gemeente. Een bestuurlijke fusie is niet
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bespreekbaar. Deze uitspraak van de voltallige raad, 23-0, in combinatie met het rapport van de
heer Vellenga maken dat wij het als gemeenteraad van Aalsmeer tijd vinden om namens alle
partijen een motie in te dienen. En de heer van Willegen heeft die motie voorgelezen. Daarin
roepen wij het college op om er zorg voor te dragen dat uiterlijk januari 2022 de
centrumregeling beëindigd is. Dank u wel.

De voorzitter: Dank voor uw bijdrage. We gaan naar D66, de heer Kikkert.

De heer Kikkert: Ja, voorzitter. D66 is blij dat we vanavond over zo’n belangrijk onderwerp, de
samenwerking met Amstelveen, een actualiteitendebat kunnen voeren. Het onderwerp leeft
sterk in onze samenleving en dan is het goed om hierin als gemeenteraad, ja, een duidelijke
stelling in te nemen en van ons te laten horen. Alleen ga je sneller. Samen kom je verder.
Misschien een tegeltjeswijsheid, maar wel een wijsheid die de kracht van samenwerking
aangeeft. Samenwerking heeft voordelen, maar als samen niet samen is en voelt, verdampen
die voordelen al snel. En met ‘samen’ bedoelt D66 op zijn minst gelijkwaardig, met vertrouwen
in elkaar en in een open verhouding. Laat helder zijn: D66 is niet tegen samenwerking. Daarbij
betekent ‘samenwerken’ wat ons betreft, ja, concreet dat je samen aan de knoppen zit en
sturing kunt geven en regie kunt voeren op de belangrijkste processen in een gemeente. En dat
alles met als uiteindelijk doel de dienstverlening aan onze inwoners en ondernemers op een zo
goed mogelijk peil hebben. In de huidige samenwerking ontbreken voor ons de knoppen
‘sturing’ en ‘regie’, en daarmee is die samenwerking per definitie ongelijkwaardig, dan
overkomen ons dingen en doorgaan wordt dan voortmodderen. En dat is niet wat D66 wil. Wij
onderschrijven de motie dan ook van harte en wensen het college veel succes met het
uitvoeren van de opdracht. U kunt daarbij van ons alle steun verwachten.

De voorzitter: De heer Kikkert, dank voor uw bijdrage. Dan gaan we tot slot naar de PvdA, de
heer Buisma.

De heer Buisma: Zo. Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, als fractievoorzitter van de Partij van de
Arbeid wil ik mijn dank uitspreken voor het snel gehoor geven aan de oproep van het presidium
om zo snel als mogelijk als gemeenteraad van Aalsmeer een actualiteitendebat te kunnen
voeren over een onderwerp dat leeft. Niet alleen bij de raad en college, maar zeker ook bij de
inwoners van Aalsmeer, namelijk over de ambtelijke samenwerking met de gemeente
Amstelveen. Zoals u weet, was het een verzoek van alle fracties uit de gemeenteraad om hier
vanavond een raadsvergadering over te houden. Directe aanleiding voor dit debat, zijn de
ontwikkelingen van de laatste maanden in de ambtelijke samenwerking met de gemeente
Amstelveen. Deze ontwikkelingen vragen om reacties en besluiten, ook zeker na het lezen van
het rapport van de heer Vellenga: tijd voor nieuw elan. En die reacties, die hebben zo nu en dan
best even wat moeite gekost, als gemeenteraad van Aalsmeer. Als je aangesproken wordt door
de VVD Amstelveen als een Griekenland aan de Westeinderplassen, of een D66 Amstelveen die
denkt dat wij in 2040 niet meer bestaan, dan is het moeilijk om daar niet op te reageren. En wij
hebben hier, in deze gemeenteraad, een bepaalde manier afgesproken van hoe we met elkaar
omgaan. Dat doen we met respect, dat doen we met een open vizier en dat doen wij met
bepaalde omgangsvormen. Die omgangsvormen zijn wellicht in Amstelveen anders als dat die in
Aalsmeer zijn, maar ik denk dat wij hier laten zien hoe wij met elkaar omgaan, hoe wij dingen
met elkaar afspreken en hoe wij de dingen doen. En als wij met elkaar dingen afspreken, dan
hebben wij ook de neiging om ons daaraan te houden. Al geruime tijd klinkt vanuit deze raad
zorg over de ambtelijke samenwerking op basis van een centrumregeling. Geen zorgen over
individuele ambtenaren, wel zorgen over sturing, zorgen over grip en zorgen over steeds verder
oplopende kosten. Wij vinden dat wij als gemeenteraad niet meer in onze rol komen. Deze
zorgen zijn door alle fracties, ook nog laatst, uitgesproken bij de behandeling van de kadernota
afgelopen juni. Het gevoel is te vaak dat wij voor een voldongen feiten staan, als het gaat om de
financiën vanuit Amstelveen. En dat bleek bij de behandeling van deze kadernota, afgelopen
kadernota, niet slechts een gevoel. Waar de organisatiebijdrage van Aalsmeer de eerste jaren
daadwerkelijk een verbetering en een besparing was, is dat in de afgelopen zes jaar opgelopen
van tien naar twintig miljoen per jaar. Dat is geen gevoel meer, voorzitter, maar gewoon een
feit. Ik zal hier dus ook niet het hele rapport samenvatten. Voorzitter, zoals de heer Vellenga in
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zijn rapport concludeert: de huidige samenwerking is eindig. De tijd van voortmodderen is niet
langer een optie, als quote. Onze raad is in haar raadsprogramma al heel duidelijk geweest over
de toekomst van bestuurlijk Aalsmeer. Aalsmeer is en blijft een zelfstandige gemeente en een
bestuurlijke fusie is dan ook niet aan de orde. Deze uitspraak van de voltallige raad, in
combinatie met het rapport van de heer Vellenga maken dat wij als gemeenteraad van
Aalsmeer het tijd vinden om namens alle partijen een motie in te dienen, wat het CDA zojuist
gedaan heeft, waarin wij het college oproepen ervoor zorg te dragen dat uiterlijk 1 januari 2022
de centrumregeling met Amstelveen beëindigd is. Ik dank u.

De voorzitter: De heer Buisma, dank voor uw bijdrage. Dan zijn we aan het einde gekomen van
de eerste termijn. Ik zou wethouder Van Rijn naar voren willen vragen om inhoudelijk te
reageren op deze motie namens het college.

De heer Van Rijn: Ja, voorzitter, dank u wel. Namens het college eerste reactie op uw inbreng en
op de motie. Het college realiseert zich goed dat dit ook wel weer een historisch moment is,
want fractievoorzitter Kuin refereerde daaraan: in 2012 stonden we voor de beslissing in
Aalsmeer, en nu in 2019, zo’n zeven jaar later, hebben we het toch weer over een fundamenteel
moment. En met het rapport Vellenga wordt college van Burgemeester en Wethouders blij, zo
met de uitkomst. Ik bedoel, het is ook een duidelijk rapport. We hebben daar ook, namens de
gemeente, ook richting de pers ook uitleg over gegeven. Wat fundamenteel duidelijk wordt uit
het rapport van Vellenga, wat die heeft gedaan, is dat Vellenga - u heeft het al eerder gezegd in
uw bijdragen - Vellenga houdt niet van voortmodderen. En daar houdt dit college ook niet van.
Aalsmeer staat al eeuwen letterlijk met zijn poten in de klei en dus modderen we ook niet voort
en blijven het liefst ook, als het gaat om onze financiën, met beide benen op de grond staan.
Het is wel goed om te benadrukken dat - en gelukkig hebben veel van uw fracties dat
aangegeven en dat kan college van Aalsmeer ook niet vaak genoeg benadrukken - dat er geen
onplezierigheid, geen onprofessionaliteit, maar juist een hele plezierige wijze van samenwerking
is met de afdelingen van de ambtelijke organisatie en ook met ambtenaren, maar dat het
verschil van inzicht wat er is ontstaan de afgelopen maanden zich met name op bestuurlijk en
directieniveau bevindt. Zijn ook teleurgesteld dat we daar niet anders stappen hebben kunnen
maken. Ook dit college heeft vanaf februari met frisse moed stappen proberen te maken om te
kijken, in die tussentijd, met de centrumregeling in de hand, of er ook andere
samenwerkingsmogelijkheden in deze tijd te realiseren waren. Die tijd is ons niet gegund
gebleken. En dat leest ook in het rapport: we zijn hoopvol gestart, de uitkomst is niet duidelijk
en de ambitie was te hoog. U vraagt aan het college, ook in de motie, dat we op zoek moeten
gaan naar meer openheid, meer gelijkwaardigheid, meer regie en zelfstandigheid voor
Aalsmeer. Dat zijn ook punten die het college van Burgemeester en Wethouders onderschrijft
en zij zal nu en ook in de toekomst, maar dat doet ze nu al, eigenlijk op drie sporen loopt het
proces. Wij hebben op dit ogenblik een samenwerking, waarvan beide gemeentes overigens
eerder hebben gezegd ‘ja, het werkt ambtelijk niet’, hebben we … Aalsmeer heeft gezegd: een
bestuurlijke fusie is uitgesloten. U heeft het kunnen lezen. We hebben met elkaar, dus met de
gemeente Amstelveen, een verschil van inzicht over de ICT en tegelijkertijd moeten we ook
going concern voor onze inwoners ook een heleboel nog regelen. En we gaan op zoek, en dat …
Daar roept u ook toe op, om gelijkwaardige samenwerkingsvormen te vinden. Andere
gelijkwaardige samenwerkingsvormen. Het college … Het staat een beetje apart geformuleerd,
maar we gaan ervan uit dat u bedoelt: gelijkwaardigheid in de samenwerking en dat daarmee
onze regie en zelfstandigheid op die manier is geborgd. Ja, daar zullen zeker ook, als we met
deze motie ter uitvoering gaan … Die motie, ja, dat is ook aan u als raad, om daar een uitspraak
over te doen. Dat betekent ook dat er consequenties hangen aan zo’n motie in de fases die
komen gaan. Consequenties die betekenen, op het moment dat wij ook de centrumregeling
gaan opzeggen, dat er mogelijk ook financiële consequenties aan zitten. Ook sowieso in de
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voorbereiding, in het zoeken naar verkenning van samenwerkingsvormen, kent dat ook
financiële consequenties. Ook op die zakelijke aspecten wijst het college u. En op het moment
dat wij ook iets scherper die kosten in beeld hebben, komen we ook bij u terug, als raad, ervan
uitgaande dat u ons daar ook in steunt. Ook op de ogenblikken waar dat in de toekomst nog
nodig zal zijn, als het gaat om de financiering, om die zelfstandigheid in die nieuwe
samenwerking - hoe die er dan ook uitziet want die potloodschets moeten we gaan maken - om
ons daarin te steunen. Rest mij nog één ding te zeggen, wat het college van Burgemeester en
Wethouders ook wil uitspreken, ook naar u als raad, dat staat los van deze motie, maar ook
voor de afgelopen tijd zeg ik dat: dat de raad zich uitermate professioneel in deze raad, als we
erover hebben gesproken, ook vanavond weer en ook hopelijk naar de toekomst toe en ook in
de media, zich uiterst professioneel in haar uitdrukkingen heeft opgesteld. En dat wordt door
ons, en ik denk ook door de inwoners, zeer gewaardeerd. Dank u wel, voorzitter.

De voorzitter: We zijn daarin aan het einde gekomen van de behandeling van de eerste termijn.
Ik kijk heel even rond of er behoefte is aan nog een vervolg in een tweede termijn, of dat zo
alles gezegd is, wat u heeft willen zeggen en onder de aandacht heeft willen brengen. Want dan
ligt voor ons … De heer Kuin, Absoluut Aalsmeer. U wilt nog even het woord.

De heer Kuin: Nou ja, voorzitter, even reagerend op hetgeen de heer Van Rijn net aangeeft over
de financiële consequenties die deze beslissing met zich meeneemt. Dat wat ons betreft er
natuurlijk altijd steun is, want laten we daar wel heel duidelijk over zijn.
De voorzitter: Dank voor die toevoeging. Voor ons ligt dan een motie die ter stemming wordt
gebracht, hij is door u allen ingediend. Ik wil nog in ieder geval even de gelegenheid bieden voor
aan eenieder individueel raadslid, om hier ook nog wat over te zeggen. Nee? Dan gaan we over
tot stemming van de motie. Ik lees nog één keer het besluit voor, voor alle helderheid, zodat we
precies weten waarover u stemt: u draagt het college op om het college van Amstelveen de
aanzegging te doen dat de gemeente Aalsmeer voornemens is om met ingang van 1 januari
2022 over te gaan tot uittreding uit de centrumregeling ambtelijke samenwerking Aalsmeer-
Amstelveen. De gemeenteraad een voorstel voor te leggen waarin de raad gevraagd wordt
toestemming te verlenen conform artikel 1, lid 2 en 3 van de Wgr om uiterlijk met ingang van 1
januari 2022 tot uittreding uit de centrumregeling ambtelijke samenwerking Aalsmeer-
Amstelveen over te gaan en tegelijk een verkenning te starten naar andere, gelijkwaardiger
samenwerkingsvormen. Wie is vóór deze motie? En daarmee unaniem aanvaard.

Rb-3 Sluiting

De voorzitter: En daarmee zijn we ook aan het einde gekomen van deze raadsvergadering en
hierna zullen we vervolgen met de commissie. Ik wens u allen een prettige avond en we
hameren de avond af. En, uiteraard, vijf minuten even kort pauze.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 12 december 2019.

, voorzitter

, griffier


